
Χαιρετισμός του Υπουργού Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος 
κ. Σοφοκλή Αλετράρη  

σε εκδήλωση  με θέμα «Καλλιέργεια Υδατικής Συνείδησης»  
στα πλαίσια της Παγκόσμιας Ημέρας Νερού, 
στο A΄ ∆ημοτικό Σχολείο Μακεδονίτισσας 

------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Είναι με ιδιαίτερη χαρά που παρευρίσκομαι στην εκδήλωση αυτή, που γίνεται με την ευκαιρία 
της Παγκόσμιας Ημέρας Νερού και έχει στόχο την καλλιέργεια υδατικής συνείδησης στους 
σημερινούς μαθητές, τους αυριανούς πολίτες αυτής της χώρας. 
 
Το νερό αποτελεί ίσως τον σημαντικότερο φυσικό πόρο για την κοινωνική και οικονομική 
επιβίωση και την ανάπτυξη κάθε χώρας. Ωστόσο, τα γεγονότα δείχνουν ότι η έλλειψη νερού 
αποτελεί ένα από τα μεγαλύτερα προβλήματα της εποχής μας και οι Μεσογειακές χώρες, 
όπως η Κύπρος, είναι ανάμεσα σε αυτές που υποφέρουν περισσότερο από αυτήν.  

 

Παρόλο που η φετινή χρονιά ήταν από τις καλύτερες από άποψη βροχόπτωσης, δεν πρέπει 
να ξεχνάμε ότι οι κλιματικές αλλαγές που  ήδη επηρεάζουν την Κύπρο, καθιστούν τον 
παράγοντα διάθεσης του νερού ακόμη πιο κρίσιμο. Στατιστικά παρατηρείται ότι η 
βροχόπτωση στο νησί τα τελευταία τριάντα χρόνια, παρουσιάζει μια σημαντική πτώση της 
τάξης του 20%, με αντίστοιχη μείωση στη μέση ροή των ποταμών κατά 40 %. 

Στόχος της Κυβέρνησης είναι η εξασφάλιση ικανοποιητικών ποσοτήτων πόσιμου νερού προς 
όφελος τόσο των κατοίκων του νησιού όσο και του περιβάλλοντος, διά μέσου μίας βιώσιμης 
διαχείρισης των υδατικών πόρων. Το Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων, μέσω του Υπουργείου 
Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος συνεχώς μελετά, σχεδιάζει, αναθεωρεί και 
λαμβάνει άμεσα μέτρα για την αντιμετώπιση της ανομβρίας και την απεξάρτηση της παροχής 
πόσιμου νερού από τις καιρικές συνθήκες με γνώμονα την ορθολογική διαχείριση των 
υδατικών πόρων και την προστασία του περιβάλλοντος.  
 
Παράλληλα, έχει αρχίσει σε προγραμματισμένη βάση, από το 2007, εκστρατεία διαφώτισης 
για το υδατικό πρόβλημα από Λειτουργούς του Τμήματος, με παρουσιάσεις σε δημόσια και 
ιδιωτικά εκπαιδευτικά κέντρα (Νηπιαγωγεία, ∆ημοτικά Σχολεία, Γυμνάσια, Λύκεια), καθώς και 
σε Στρατόπεδα. Στόχος είναι η καλλιέργεια υδατικής συνείδησης από τη νεαρή ηλικία. 
 
Η προσπάθεια αυτή είναι πράγματι αξιέπαινη. Η αλλαγή νοοτροπίας ενός λαού δεν μπορεί 
να επιτευχθεί από τη μία μέρα στην άλλη. Χρειάζεται σωστός προγραμματισμός, οργάνωση, 
ορθή εκπαίδευση, μα πάνω απ’ όλα όραμα. Αυτό το όραμα έχουμε στόχο να 
μεταλαμπαδεύσουμε στις σημερινές νεότερες γενιές: Η αειφόρος διαχείριση των νερών, θα 
επιτευχθεί μόνον αφού οι πολίτες ολόκληρης της γης ευαισθητοποιηθούν στην επίτευξη του 
κοινού αυτού στόχου. 
 
Συγχαίρω θερμά τους διοργανωτές της σημερινής εκδήλωσης, τη ∆ιεύθυνση του Α΄ 
∆ημοτικού Σχολείου Μακεδονίτισσας και τη ∆ιεύθυνση του Α΄ Νηπιαγωγείου 
Μακεδονίτισσας, τους δασκάλους και τους μαθητές που εργάστηκαν για την επιτυχία της 
εκδήλωσης. Συγχαίρω, επίσης, τη ∆ιεύθυνση ∆ημοτικής Εκπαίδευσης του Υπουργείου 
Παιδείας και Πολιτισμού και το Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων που είχε την πρωτοβουλία της 
όλης διοργάνωσης. Εύχομαι καλή συνέχεια στο έργο που επιτελείτε. 


